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Nem kell a katonazene.

Hall. tlan botrány történt vasárnap 
Debreczenben, az „Arany Bika“ kert­
jében, a hol a 89. közös gyalogezred 
zenekara játszott. Külföldi vendégék 
voltak olt és hallani kívánták a magyar 
nemzet imádságát, a Hymnus-1. A város 
főjegyzője udvariasan felkérte a kato 
nazene karmesterét, hogy játszaná el 
a külföldi vendégek kedvéért és ki­
tűnt, hogy a katonai zenekar nem 
tudja a magyar imádságot kotta 
nélkül eljátszani, csak czirkuszba 
való potpuriját. (Bezzeg a gyűlölt 
Gotterhaltét tudja,)

Nem roszindulat ez ellenünk. A 
világért sem az. A katonazenekar kar­
mestere nagyon szívesen eljátszotta 
volna, de nem tudta tényleg a zenekar, 
csak a cirkuszi potpurit. Valami rósz 
egyvelegbe szőtten adták be a kü földi 
vendégeknek a mi Hyinnusunkat. Ezt 
az egyveleget v hatni csel) trombilás 
írhatta. Az elejére a ,.Csicsőné" néhány 
ütemét csapta, a végére pedig a „körösi

lány“ vagy más eféle magyar nóta 
utolsó ütemeit bigyeszíette, közbül pedig 
irtózatos fülsértő czirkuszi galopp- 
ütemre átírtan vette a Hymnust. Való 
ságos zenei hülyeséget csinált be'öle a 
cseh trombitás. A hottentották közt el 
el is látszhatja a katonazenekar, be 
gyepeseden agyvelejű osztrák generá­
lisok még élvezhetik is a ,,rebellis" 
nótának ily gyalázatos eltorzítását, de 
a magyar fület ez sérti, bántja.

Az ilyen hülye egyveleg egyéb­
ként is vaskos gorombaság. Vannak 
dallamok, amelyek nemcsak alkalmat­
lanok az eféle átírásra, de egyenes sér­
tést, merényletet követ el az illető, ha 
kifordítja eredetiségéből és átírja. Az 
egyházi énekeket is át lehetne akkor 
Írni — brettli-indulókká, de ez sen 
kinek sem jutott még eszébe, mert 
szentségtörésre senki sem vállalkozik. 
A gyűlölt Gotterhaltét ily módon csúffá 
tehette volna már magyar zeneiró is, 
de nem tette, mert a jó Ízlés is tilta­
kozik az ilyen eljárás ellen.

ügy látszik azonban, hogy a tu

datlanság és roszindulat mellett az 
Ízléstelenség is jellemzi az osztrák 
katonazenekarokat. Nos és ezt a vas­
kos ízléstelenséggel átirt „zenei osto­
baságot“ adta be nekünk udvariasan 
és jóindulattal a 39. gyalogezred zene­
kara vasárnap és a külföldi vendégek 
előtt a mi nemzeti imádságunkat való­
sággal kigunyoita, mert az egyveleg 
elejére és végére csapott, összelopko­
dott ütemeket a külföldiek is megismer­
ték. Pirulnunk kellett a vendégek előtt.

Az egyik külföldi (franczia egye­
temi tanár) csodálkozással kérdezte:

— Hát önök megtűrik az ilyes­
mit? Hát akad magyar vendéglős, aki 
beengedi az üzletébe az ilyen zene­
kart ? Hát a közönség eltűri az ilyen 
fülsértést és tapintatlanságot ?

Nem feleltünk, csak pirultunk.
Szégyen igazán Debreczen váró 

sara, de a katonai zenekarra is, hogy 
a vasárnap esti botrány megtörtént.

Példaként állítjuk Debreczen kö­
zönsége elé Szeged városát. Ott ur 
napján a katonazenekar eljátszotta a

Magyar katonák — magyar nóták.

i
Ké,ő éj vöt, Ablakomból kihajolva 

hallgattam a s/emközti vendéglő zenebonáját
Közös hadseregbeli had .p ódok ó i ön 

kőntesek mulatóik odaát, úgy, a hogy a jövő 
Magyarorszsg hadserege tisztjelöltjeinek mu 
l'itni illik : magyar nóta és főkópen hazafias 
nóta melíett.

A sor épen arra kerül: „Tavasz el­
múlt, a ró/sának . . .“ mid m az utcza ele 
jóről kardcsörtetést hallottam. Az első lám­
pánál mar azt is kivehettem, hogy a vend églő 
felé tartó férfia!ak tiszt, még p dig közös 
hadseregbeli és ott is mm kevesebb, mint 
kapitány.

— No lesz itt haddelhadd 1 —- gondol­
tam magamban s javában folyt a „rebellis“ 
nóta, mikor a kapitány megállóit a vendéglő 
ablaka alatt s a szétnyíló függönyön át erő­
sen figyeáe a mulatókat.

Mar szemem előtt lebegett a holnapi 
nap egész története : a rapportól a kaszar- 
nyaűrisioaiig, esetleg az ájnce n g. Szinte lát­
tám a kapitány összeránczoit homlokát, dühös 
pillaolásait, szinte ha'lotlam k romkodását :

— Ti Kossuth kutyák, majd adok én 
nektek holnap !

Ebbh i aggoiaim unban figyelni kozd era 
a történendőke:. A hűk semmit sem sejtve 
dalolták tovább azt a nótát. Egészet tisztán 
kivehettem :

„Mi néked faj nekünk is fij . .
a kapitány az ablaknál állva bevárta a 

nóta végét.
Akkor köhögött egyet és tovább halad­

ván — káromkodni kezdett ? oh na in ! Nagy 
csendeden dudoigatni kezdte :

„Lesz hazainak szabadsága !“
ti mielőtt eltűnt volna az utcza gör­

bületénél, még vissxacmnge.t a sötét éjsza­
kában a lopva dudolgatott nótának a vége :

„Na sírj, ne sírj, Kossuth Lajos !“
Hallott még ilyen botrányt a világ ? 

Feli keli akasztani val unannyiöket, még pe 
dig minél hamarább, mert később ... na 
de hagyjuk ezt !

II.
Erről az e. étről eszembe jut a kolozs­

vári 51-ik gya ogezr d 8 év előtti önkénte­
seinek is iierkedési estélye.

A főtéren levő „Központi szálló* étter- 
nóben folyt az ismerkedés, melyre Fegyver-

neky kapitányunkat is meghívtuk, a a önkén 
tes osztály vezetőjét.

A tárcáig>s eleinte rendkívül feszes 
volt, már azért is, mert a kapitány, meg n 
nagys' ámu szász és oláh önkéntes kedvéért 
németül folyt. Akadtak azonban olyanok is 
Köztünk, a kik szinte tüntetőleg hasznai;ák 
a német nyelvet, azt tartván, hogy az egy­
éves önkéntesnek az jobban illik.

Mindamel ett elég vígan foly az ismer­
kedés, csak Csutak Gazsi bajtártunk hajtotta 
le a fejét és komoran mormogta mintegy 
önmagával bes élve :

— Szegény hazám, szegény magyar 
hazám !

Végtére a kapitánynak is feltűnt az 
önkéntes levertsége s mikor megkérdezte, 
bogy mi baja, Csu ak Gáspár elszántan a ka­
pitánya szemébe nézett és azt felelte :

— Kapitány uram, jelentem alásan, 
már ón csak magyar nóta mellett tudok 
mulatni.

A kapitány nem mutatott haragot a 
feleletért, sőt leült Csutak Gáspár mellé és 
m iga kt zdett b le a nő ába :

„Fegyvernek! hármas határ . . .“
Az önkéntes feiridu t kissé s inig újra

Lithion tartalmú! '*■ Lithion tartalmú ! 1
Gyógyvíz és üdítő ital. Szénsavdas. !££ *m ■ ■ |-#ghfc 3S húgyoldóés húgyhajtó fi

Könnyen emésthetó!! Iwl ■ €»553p hatású! <<.<£<$. |
Szakorvosok, előkelő betegek által, vesebajoknál, húgyhólyag b Antalul aknái, emésztési és légzési szervek hí ruminál páratlna B 
sikerrel alkalmazzák, illetve használják. Magyarország lrgocsöbb gyógy- és élvezeti vizeinek egyike. A SZULTÁN-for r&u B 
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Gotterhaltét. A közönség annyira fel­
háborodott ezen, hogy azóta nem 
tűri sehol a katonai zenekarok sze­
repléseit, a város közgyűlése pedig 
megvonta a katonai zenekaroknak ed­
dig adott 800-*-800 korona segítséget 
is, sőt a térzenét sem engedi meg 
többé.

Debreczen hazafias közönségének 
se szabadna mást tenni. A katona­
zenekar nélkül meglehetünk, sőt jobb 
is, ha a nyilvánosság előtt nem sze­
repel, mert legalább nem hoz szé­
gyenbe bennünket az idegenek előtt.

Nem kell a tőlünk és hozzánk 
idegen zenekar, amely árt a hazafias 
czigányzenekaroknak is, amelyeknek 
tagjai nem csehek és osztrákok, ha* 
nem magyar emberek és Debreczenben 
adófizető polgárok.

Hostkowicz Arthur.

Az orosz Torquemada.
(Adatok „Az orosz forradalom“ czimti munkából.)

Ular Sándor „ \z orosz forradalom“ 
czimii most megjelent történelmi munkája 
érdekes adatokat mond el a Plehve minisz­
ter ellen való merényletről. Plehve volt ugya­
nis a forradalmi irányzat első áldozata Orosz­
országban.

A merénylet tervezői igen nehéz fel­
adatra vállalkoztak. A minisztert ugyanis 
gondosabban őrizte a rendőrség, mint magát 
a czárt Személyes biztonságának biztosítá­
sára a kincstár 400.000 rubelt utalványozott 
ki. Rendszerint golyómentes vasúti kocsiban 
utazott s utján egy sereg titkos rendőr kí­
sérte. Az első merénylet tudvalevőleg meg 
hiúsult. Érdekes, hogy ez alkalommal nem a 
merénylő sérült meg, hanem az, aki fölfe­
dezte a merényletet s nem tudó t bánni a 
bombával. Utóbb Plehve biztonsága érdeké­
ben még 80.000 rubel folyósítását kérte. Ek­
kor egy automobilt vásárolt s azt olyan szi 
nüre festette, mint a po^taautomobilokat. 
Junius 28 ának reggelén Susonov és Sikorski 
— a két merénylő — piroxilin bombákkal 
fegyverkezve a városi pályaudvar közelében 
rejtőztek el. Végre megérkezett Plehve pan

czélos kocsija, de alig látszott a kocsit kö­
rülvevő rendőrök tömegétől. Ugyanazon pil­
lanatban hangos zakatolással gördült a 
postaautomobil a pályaudvar épülete elé. 
Plehve kocsijának egy pillanatra meg kellett 
állnia s amikor a gépkocsi ismét elindult, a 
merénylők elhajították a bombát, Plehve 
elpusztult s a forradalom kezdődött.

Ular müve részletesen elmondja a mo­
dern Torquemada életpályáját. Mint töreke­
dett minden nemtelen és erőszakos eszköz 
felhasználásával magas állásához s hogyan 
érte el czólját. Litvánia egy német eredetű 
családjából származott smár ifjúkorában áttért 
a katholikus hitre, hogy nagybátyjának örő 
kosé lehessen. Mikor czélját elérte, feljelen­
tette nagybátyját, összeesküvéssel vádolta s 
íelakasztatta. így lett vagyonának örökösévé.

Ezután a politikai pályára lépett s II. 
Sándor czár uralkodása alatt már a titkos 
rendőrség főnöke volt. Sándor czár uralko­
dása után megbuktatta Loris Melikoífot, a 
mindenható diktátort, aki csaknem alkot­
mányt adott a népnek.

Pályájának egy másik kiemelkedő moz 
zanata az internacionális antiszemita moz­
galom propagálása és pártfogolása Oroszor 
szágban. Az ő titkos ügynökei szították az 
antiszemitizmust Romániában is.

Pályájának végén veszedelmes ellenfele 
támadt Witte miniszter, aki többször kije 
lentette, hogy:

— „ezzel az emberrel“ nem marad 
kabinetben. „Plehve már háromszor megvál­
toztatta hitét, mindannyiszor érdekből és fo­
gadni mernék, hogyha holnap a zsidó vallás 
lenne az uralkodó vallás, a zsidóhitre térne át.“

Ámde Plehve hatalmát Vitte sem ren 
ditette meg, mig a forradalom végleg véget 
vetett garázdálkodásának.

Politikai híreink.
Budapest, junius 27.

Kilincselő főispánok.
Ma délután 25 főispán jelenk ezik 

a kormánynál. Egy része azért jő, hogy 
' beadja lemondását visszavonhatatlanul,
I másrészt azért, hogy megbeszéljék, mi 
ként lehet kormányozni ezt a rebellis 
Magyarországot.

Nagyon sok függ attól, hány föis 
pánt sikerül a kormánynak hivatalban

és újra megtöltötte a poharát, mindegyre azt 
hajtogatta :

— Nem ez az, kapitány uram, nem 
ez az !

Fegyverneki kapitány végre is kijött a 
sodrából 1

— Az ördögbe is, hát melyik az ?
— Ha megengedi kapitány ur, elének- 

lem, de csak úgy, ha mindnyájan énekeljük.
— Isten neki ! Ma minden szabad ! 

Legfeljebb csak holnap csukatom be ! — vá­
laszolta Fegyverneki.

Bánta is Csutak Gáspár, hogy holnap 
mi történik ?! Felkelt a székéről és szent 
áhítattal kezdett el egy egyszerű éneket, 
mely igy kezdődik :

„Isten áldd meg a magyart 1“
Mindnyájan felállottak, még a kapitány 

is és — nem hagyták cserben Csutak 
Gáspárt.

Szegény fiú csak úgy reszketett a fel­
indulástól, mikor ismét helyeikre ültek. Foly­
ton töltött és folyton ivott s a végén össze­
csókolgatta a kapitányát.

Éjfél után már alig birt a lábán áilani 
Ki tudja mi ártott meg jobban, a bor-e, 
vagy a nagy öröm, de annyi tény, hogy azért 
a nótáért előre megbocsátott minden roszat,

a mi várakozott még rá abban a hosszú, 
osztrák esztendőben.

Mindenki eltávozott már, ő maradt leg 
utolsónak.

Valahogy kitámolygott az előcsarnokba, 
ott fölgombolta a waffenrokját és lehevere 
dett a díványra.

Nem vette észre senki. Hűvös, szeles 
novemberi éjszaka volt, de Csutak Gáspár 
azt sem érezte.

Reggel azonban kocsin vitték a ka­
szárnyába. Lefektették a maródi szobába, 
másodnap pedig átszállították a helyőrségi 
kórházba.

Az ötödik napon meglátogatta a kapi 
' tánya, de már alig ismert rá Csutak Gás­
párra, aki csak ennyit tudott még mondani

— Kapitány uram, nem lehetne engem 
a Hymnus mellett temetni?

A kapitány szomorúan rázta a fejét 
mire az önkéntes még egy utolsó erőfeszí­
téssel megjegyezte:

— Csak addig szerettem volna még élni
Harmadnap volt a temetése.
Szegény Csutak Gáspár nem is sejt 

tette, hogy milyen hosszú életet kívánt 
maginak!

— Hát igazán olyan hosszú ut?
D. 8.

marasztalni. Azon esetben is, ha főis­
pánok fele a kormánynak segédkezet 
nem nyújtana, a kormány helyzete 
ehitetlené lenne téve.

A rikkancs verő Fejórváry.
Körülbelül tízezer ember él ma Ma­

gyarországon a kolporíázslapok után : lap­
kiadók, újságírók, szedők, sib. Ennek a tíz­
ezer embernek a szájából akarja hir szerint 
a kormány kivenni a kenyeret, a kolportázs 
reszüntetése által.

Józan ószkzel mérlegelve nem hihetünk 
a kolportagerői szóló hírekben, de a leg­
utóbbi félesztendő alatt annyi a józan ész 
szel érthetetlen dolog történt Magyaror­
szágon, hogy nem tartjuk lehetetlennek a 
darabant-kormány ezen kétségbeesett lépését.

Mint a munkások lapja értesül, a la­
pok utczai elárusitásának betiltásával még 
nem telt be a pohár.

Biztos forrásból arról értesül a Nép­
szava, hogy ma éjjeltől fogva a soros 
ügyészt a belügyminiszter és igazságügy mi­
niszter egyenes utasítására kirendelték a 
pályaudvaron lévő postahivatalhoz, ahonnan 
a hírlapokat és csomagokat keresztkötés 
alatt továbbítják. Az ügyész ott átnézi az 
összes lapokat és pedig nem úgy, miként 
eddig, kizárólagosan a szoczialista lapokat, 
hanem valamennyi polgári lapot is és ame­
lyekben „izgatást tartalmazó“ kellemetlenke­
déseket vél felfedezni, azokat lefoglalja és 
továbbítását megakadályozza.

Ennek ellenében a Budapesti Napló 
Rémlátás czim alatt ezeket írja :

Annyi mindenféle hir kavarog mosta­
nában a levegőben, hogy egyes lapok egé­
szen komolyan tárgyalják azt a hirt, hogy 
a kormány már a napokban vissza fogja 
vonni a lapok utczai elárusitására adott en­
gedőimet. Utána jártak a dolognak és illeté­
kes helyen megtudták, hogy az egész hir 
rémlátás, mert a kormánynak esze-ágában 
sincs a sajtónak ilyen megrendszabályoz isa.

Apponyi nyilatkozata.
A politikai élet igen csendesen 

pezseg. A klubbok elnéptelenedtek és 
egy-egy politizáló csoport csak nehe­
zen tud összeverődni.

Egy ilyen csoportban fejtegette 
Apponyi, hogy a nemzetnek a leg­
végsőkre el kell magát szánnia, 
mert csak igy juthat győzelemhez.

— De talán más utat-módot is 
lehetne választani — vetette valaki 
közbe — mint a szélső eszközöket.

Apponyi Albert erre ingerülten 
igy válaszolt:

— Nem értem, mire valók ezek 
a börtönfalazások! . . . Hiszen olyan 
világos és természetes, hogy a nemzet 
törvényes alapon áll és hogy csak 
ezen alapon állva érheti el czéljait. 
Minden józan embert kérdek: elkép­
zelhető e nyugalmas munkásság, 
nemzeti követelések teljesítése nél­
kül ? . . . Ami engem illet, én nyom­
ban kilépnék a függetlenségi párt­
ból, ha a párt letérne arról az út­
ról, amelyen most halad. Nem lehet 
szó engedékenységről ! — azt kívánja 
a haza és a dinasztia érdeke is.

Gromon államtitkár lemond.
Az államtitkárok közül, tudvalevőleg, 

eddig csak Gromon Dezső államtitkár nem 
mondott le.

Mint értesülünk, a hivatalos lap taar 
a napokban közölni fogja Gromon lemon­
dását. Gromon bejár ugyan még a hivata­
lába, de érdemleges funhcziókat nem végez.

>)' aMMB
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Belépések a íüggetleneégi pártba.
Szentiványi Árpád bejelentette, a füg­

getlenségi pártba való belépését. Bottka és 
Pattyánszky szintén belépnek a függetlenségi 
pártba.

Vármegyénk és vidéke.

Hajduvármegye az alkotmányért.
— Levél a szerkesztőhöz. —

Kovács Gyula országgyűlési képvi­
selő, megyebizottsági tag Julius 1 été, 
nagy értekezletre hívta össze a vár 
megye köztörvényhatósági bizottsági 
tagjait és a hazafias megyei tisztikart. 
Hisszük, hogy ezen az értekezleten, 
mely a rendkívüli közgyűlés összehí­
vása és a közgyűlési határozat pon 
tokba foglalása felöl dönt, nagyszám­
ban jelennek meg Hajduvármegye ha 
zafias vezető férfiai, nem mint az 
eisö, bár bizalmasabb jellegű értekez­
leten, a melynek a meghívóleveleit 
késve kézbesítették a vidékre. Efelöl 
intézett hozzánk levelet Veszprémy Ist­
ván hajduhadházi nagybirtokos, megye­
bizottsági tag ; a levelet itt közöljük :

H. Hadház, 1905. junius 25.
Tek.

ifjú Móricz Pál urnák
Debr^czen.

Kedves Barátom!
Kovács Gyula levelét ma kaptam s igy 

24-én az értekezleten nem jelenhettem 
meg. Nagyon sajnálom ezt nem csak azért, 
mert legelőbb én türelmetlenkedtem s igy 
közömbösségem látszata most már külön­
féle magyarázatokra adhat tápot, de azért 
is, mert immár fürdőre utazom s igy a 
jövő hóban az alkotmányért vívandó harcz 
ban titeket nem támogathatlak. De hiszem, 
bízom, hogy a hajdúkat nem lelkesí­
teni, hanem csillapítani keik

Alkalmat veszek magamnak, hogy lapod 
utján magatartásunk s tettünkre vonat 
kozó véleményemet a távolból közöljem.

Hived
Veszprémy István.

Vizsgálják a községeket. Orosz 
István központi főszolgabíró a megyében 
körutazást tett. A községi pénztárakat 
vizsgálta felül. Hétfőn Vámospórcsen, Ked­
den Egyeken volt. Rendre következnek, 
Vámospércs, Józsa és Tiszacsege.

Bélyegviesga a megyén. A pénz­
ügyminiszter elrendelte, hogy az ex lex és 
szünetet a pénzügyigazgatőság közegei feitil- 
bélyegezések ellenőrzésére használják fel. 
A bélyeg vizsga alkalmával a múlt és előző 
évi iratok lesznek felülvizsgálva, abból a 
szempontból, hogy vájjon kellőleg fel van-e 
bélyegezve. Tegnap a megyén voltak.

Az égő párna. A Hajdúböször­
mény és Vidéke Írja: Hogy mily gyor 
san hitelre talál és terjed még a mi 
felvilágosult népünknél is a babona, 
az szinte hihetetlen. A múlt hét végén 
honnan, honnan nem, elterjedt a hir, 
hogy a dorogi utón egy égő párna 
fekszik egy fa tövében. A párna az 
égből esett le s folyton emberi han 
gokat hallatt: „7 évig áll a világ!“
Ez örült mese hívőkre talált az egész 
városban, úgy, hogy nagy tömegekben 
mentek az asszonyok, gyermekek, de 
férfiak is a dorogi utón az „égi cso­

dát“ látni. Az égi csodából azonban 
a bucsujárők legnagyobb sajnálatára 
csak annyi volt igaz, hogy egy iszo­
nyúan berúgott asszony kiabált egy 
fatövénél valami fával telt zsákon ülve.

Öngyilkos aggastyán. Nagybajom 
községben Csehi Márton régóta fenyegette a 
gazdáját avval, bogy előbb-utóbb felakasztja 
magát. Az öregnél nem vették komolyan a 
fenyegetést, inkább mókázásnak, mint ko­
moly beszédnek tartották. Tegnapelőtt az 
öreg becsipett, düllöngélve ment az is 
tálló felé.

— Hová? kérdezte a felesége.
— A menyországba. Válaszolt egy­

kedvűen az öreg.
Hát talán már el is jutott Csehi Már­

ton a menyországba.
Este késön érdeklődtek az öreg után: 

hová ment, hol iszik. Nem ivott szegény, 
ott lógott a padlás gerendáján. Az esti szél 
lesüvitett a padlás lyukon, lóbálgatta az 
öreg holttestét.

A háromlábú borjú. Hadháznak
is meg van a maga szenzácziója — 
még pedig egy háromlábú borjú ké­
pében. Özv. Papp Jánosné tehene 
adta meg Hadház népének azt a ritka 
látványosságot, amit csak egy élő há­
romlábú borjú látása adhat, a város 
népe csoportosan jár a háromlábú 
borjú csodájára, ami özv. Papp Já- 
nosnét arra indította, hogy ezentúl 
már csak pénzért mutogatja e ritka­
ságot; ezt a nyári csemegét is bö­
szörményi laptársunk újságolja.

Városi közigazgatásunk.
Az uj debreczeni pótadó.

Csak nyúzni kell a magyart!

Előttünk fekszik a szabályrendelet 
tervezet a magán czélra szolgáló ha 
tósági bizonyítványok kiállításáért fize 
tendö dijakról. Hát nem elég a pót­
adó, még e czimen is megakarja adóz 
tatni a közigazgatás a közönséget ?

Szerencsétlen ötlete volt ez a ta­
nácsnak és bízunk benne, hogy a 
közgyűlés általánosságban elveti 
a tervezetet és egyáltalában nem 
fogja tárgyalni. íme a tervezet :

1. §. Debreczen sz. kir. város 
házipénztára javára mindazon bizo­
nyítványokért, melyek e szab. kir. város 
hatóságai vagy hivatalai által magán 
czélok érdekében magán felek kérel­
mére állíttatnak ki: két korona kiállí­
tási dij fizetendő.

2. §. Az 1. §-ban megállapított 
kiállítási dij elölegesen a házipénztár­
nál fizetendő le. a befizetésnek meg 
történte mindenkor a házipénztár el­
ismerésével igazolandó ; s azon eset­
ben, ha a kért bizonyítvány kiállítása 
megtagadtatik: a befizetett dij vissza 
utalandó.

3. §. Az 1. §-ban megállapított 
kiállítási dij alul mentesek azon bi­
zonyítványok :

a) melyeket törvény vagy minisz­
teri rendelet bélyeg- és díjmenteseknek 
nyilvánít ;

b) a szegénységi bizonyítványok ;
c) melyek a tanulók részére tan­

díjmentesség, ösztöndíj vagy másnemű 
kedvezmények elnyerhetése czéljára 
állíttatnak ki ;

d) a hatósági megkeresésre hiva­
talból kiállított bizonyítványok.

4. §. Ezen szabályrendelet intéz­
kedései a bélyegkötelezettségnek törvé­
nyes rendelkezéseit nem érintik.

5. §. Ezen szabályrendelet kor­
mányhatósági jóváhagyás és kihirde­
tés után azonnal hatályba lép s vég­
rehajtásával a városi tanács bizatik meg.

Legyen rajta a közgyűlés, hogy 
ez a közönség zsebére pályázó sza­
bályrendelet soha életbe ne lépjen.

Mit tárgyal a városi közgyü
lés ? A ma, szerdán délután 3 órakor tar­
tandó rendes közgyűlés tárgyai a követ­
kezők : 1. Polgármesteri jelentés az 1905. 
évi május hóról. 2. Tanácsi jelentés a néhai 
József kir. herczeg ő fenségének f. é. junius 
19-én végbement temetésén való részvéte­
léről. 3. A felmentett kormány tagjainak bú­
csúzó leiratai. 4. Az ujonan kinevezett mi­
nisztérium tagjainak beköszöntő leiratai. 5. 
A közigazgatási bizottságban egy üresedés­
ben levő tagsági helynek választás utján be­
töltése. 6. Á város tulajdonát képező Bor- 
nyász féle Deák Ferencz-utczai 14-ik sorsz. 
ház s homokkerti szőlőnek elidegenítése felett 
névszerinti szavazás, első Ízben. 7. A szent- 
Anna-utozai 51 és 53 sorszámú házastelek­
nek a görög kath. magyar egyház czéljaira 
átengedése tárgyában névszerinti szavazás, 
második ízben. 8. A tizenháromváros-utezai 
18-ik so számú Perge Gáborné féle házaste­
leknek elidegenítése tárgyában, névszerinti 
szavazás, második Ízben. 9. Az esküdtbiró- 
ságokról szó ó 1897. évi XXXIII. t.-cz. 14. 
és 15 §§-ai értelmében alakítandó bizottsá­
gokba a bi/almi fédiak megválasztása, ta­
nácsi javaslattal. 10. Napi díjas Írnokok fize­
tési pótlék iránti kérvénye. 11. Spitzer Emá- 
nuel debreczeni lakos felebbezése a Cicsogó- 
csapszók bórbevétefénél, árverés alkalmá­
val letétbe helyezett 100 koron? bánat­
pénznek visszautalását megtagadó 1419/1905. 
számú tanácsi határozat ellen. 12. Ta­
nácsi előterjesztés a temetők rendezése 
ügyében kiküldött bizottság kiegészítése 
iránt. 13. Városi utczaseprők kérvénye a 
drágasági pótlék megadása iránt. 14. Krä­
mer Emil felsbhezése 60 korona rendőr­
felügyeleti dijnak befizetésére f. ó. augusztus 
hó 15-ig kért halasztást megtagadó 7456— 
1905. sz. tanácsi határozat ellen. 15. Ta­
nácsi előterjesztés a magán czélokra kiadott 
hatósági bizonyítványok után szedendő dijak 
tárgyában szabályrendelet alkotása iránt. 
16. Szabadságolások. 17. Nyugdíjazás iránti 
kérelmek.

Teljes tanácsülés. A városi tanács 
kedden délelőtt teljes ülést tartott Domahidy 
Elemér főispán elnöklete alatt. A közgyűlési 
tárgyakat készítették elő. Ma szerdán dél­
előtt folytatják az ülést és Márton Imre in­
dítványát tárgyalják.

As utcsaseprök drágasági pót­
léka. Az utczaseprők azon kérelemmel 
fordultak a városi tanácshoz, hogy drágasági 
pótlék iránti kérelmüket a közgyűlés előtt 
pártolja. A városi tanács a kérelmet azzal 
a javaslattal terjeszti a közgyűlés elé, hogy 
az uíczaseprőknek julius hó 1 tői az év vé­
géig havi négy korona drágasági pótlékot 
szavazzon meg.

Mi az újság 7
Báró és szerkesztő Lapunk olvasói 

előtt is ismeretes az a kinos incidens, mely 
szombaton este az aradi Fehér koreszt-szál-
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loda téli kertjében Bánhidy Antal báró nagy- 
birtokos és Schröder Béla lapszerkesztő kö­
zött lejátszódott. Az ügyet lovagias útra 
terelték s tegnap reggel kellett volna a súlyos 
föliételü pisztolypárbajnak a honvédlovassági 
kaszárnyában megtörténnie. Mielőtt a felek 
összementek volna, Schröder Béla odalé­
pett Bánhidy báróhoz és ünnepélyesen 
bocsánatot kért tőle A báró elfogadta az 
elégtételt s ezzel az ügy a lovagiasság ősz 
szes szabályai szerint befejezettnek nyilvá­
níttatott. A segédek voltak Bánhidy Antal 
báró részéről Tallián Andor alezredes és 
Blaskovich Ernő földbirtokos, Schröder Béla 
részéről dr. Sugár Jenő és Lúngh Oszkár.

A csókolni való plébános. Vala 
mikor Szegeden, az Alsóvároson lel- 
készkedett Karkecz Lajos, aki aFeroncz- 
rendiek szabályainak szigorítása miatt 
kilépett a szerrétből és világi pap lett. 
Róla Írják most a következő tör'énet- 
két : Karkecz Lajos pilismaróthi plé­
bános templomi beszédjében keser 
vés hangon panaszolta föl híveinek, 
hogy öt folyton bántják, pedig — szólt 
nagy entuziazmussal — öt nem bán­
tani, hanem csókolni kellene. A pré- 
dikáczió élénk mozgást idézett elő a 
pilismaróthi vallásos nők között. A 
férjek pedig azon törik a fejüket, váj­
jon a plébános ur kijelentése egyszerű 
frázis völt-e, avagy — fölhívás kerin- 
göre.

Bookm&kerek kitiltása. Páriából 
jelentik : A földmivelósi és belügyminiszterek 
elhatározták, hogy a bookmaker institúciót az 
ös. zes versenypályákon beszüntetik. A ren­
delet augusztus hó 1 én életbe lép.

A bosxniai hadjárat hő»». Buda
pesten tegnap a boszniai hadjárat egyik hős 
katonája dobta el magától önként az éle et. 
öt és hat óra között az Óvoda utcza 38 ik 
számú ház csendjét hangos revolveriövés 
verte fel. Kruzics György postafőtiszt első 
emeleti lakásának fürdőszobájában öngyil­
kosságot követett el. A lakásban a cseléde­
ken kívül senki sem volt otthon, úgy kellett 
betörni a fürdőszoba ajtaját a házbeliek se 
gitsógével. Az életunt postafőtiszt ezalat: 
már meghalt. Holttestét otthagyták a lakás­
ban és csak holnap fogják a törvényszéki 
orvostani intézetbe szállítani. Halálát fiatal 
neje és nagyszámú rokonsága gyászolja. 
Kruzicsot szorgalmas, munkaszerető ember­
nek ismerték a felebbvalói és a hivata nok- 
társsi s azt hiszik, hogy végzetes tettét gyó­
gyíthatatlan betegsége miatt követte ei. Az 
öngyilkos postafötiszt fiatal korában részt 
vett a boszniai hadjáratban is, ahol mint 
távirász szolgált. A király akkor hősiessége 
elismeréséül az arany érdemkeroszttel tűn 
tette ki. Kruzics legutóbb a központi táv 
irdaosztálynál volt alkalmazva, dö már hetek 
óta nem járt be a hivatalba betegsége miatt. 
A szorgalmas munkás embert aranyér ban 
talmak kínozták, ez keserítette el annyira, 
hogy eldobta magától az életet.

Egyházak és iskolák.

Beírás a felső kereskedelmi is 
kólába. A jövő 1905—6 iskolai évre szóló 
beírások a felső kereskedelmi isko ában f. 
június hó 30 és július hó 1—4 napjain fog­
nak megtartatni, mindenkor d e. 9—12 óráig.

Szolyvai és

A beiratkozáskor régi tanulóink csak isko­
lai bizonyítványukat, uj tanulók iskolai bizo 
nyit ványaikat, születési anyakönyvi kivona 
tát (kereszlovél) és újra oltási igazolványukat 
tartoznak bemutatni. A beiratásnál az első 
két havi tandíj fejében 40 kor, kedvez­
ményes tanulók részéről 20 kor. fizetendő 
az iskolai pénztárába. Szeptemner hóban 
csak az esetleg fennmaradt helyekre törté 
nik beírás. Szojka igazgató.

Beírás a polgári fiúiskolába. A 
jövő 1905—6. iskolai évre szóló beírások 
a po’gári fiuskola mind a négy osztályára 
f. évi julius hó 1., 2., 3. és 4-ik napjain, 
mindenkor d. e. 9—12 óráig fognak meg­
tartatni. A beiratkozáskor régi tanulóink 
iskolai bizonyítványukat, uj tanulók iskolai 
bizonyítványukat, születési anyakönyvük ki­
vonatát és ujraoltási igavolványukat tartóz 
nak bemutatni. A beírásnál az első félévi 
tandíj (30 kor.) kedvezményes tanulók részé 
rői az első negyedévi tandíj, (15 kor.) fize­
tendő az iskola pénztárába. Szeptember hó 
1., 2., 3. és 4. napjain csak az esetleg 
fennmaradt helyekre vétetnek fel tanulók. 
Debreczen, 1905. junius hóban. Az igaz­
gatóság.

ÚJDONSÁGOK.
Debreczeniek Kecskeméten.

— Tanulmány úti kirándulás. —

Már említést tettünk arról a ta­
nulmányút! kirándulásról, amelyet a 
debreczeni gazdasági egyesület rendez 
Kecskemétre. Ma indulnak el gaz­
dáink, akiknek fogadtatására erősen 
készül a nagy testvér-magyar város 
gazdasági egyesülete, amely a kővet­
kező felhívást bocsájtolta ki:

Jönnek a debreczeni és szabolcsi gaz­
dák Kecskemétet meglátogatni. Jövetelüket 
örömmel üdvözöljük mindannyian. A városi 
tanács és gazdasági egyesületünk megtette 
azon előkészületeket, hogy fogadtatásuk 
Péter Pál napján méltó legyen Kecskemét 
város jó hírnevéhez ; a gazdatársadalom és 
mindnyájunk közös feladata, hogy magyaros 
vendégszeretettel ellássuk vendégeinket s igy 
tanulmányi utjokat hasznossá és kellemessé 
tegyük. Az előre megállapított programra a 
következő:

Megérkezés :
Vendégeink folyó hó 28-án, szerdán 

este 8 órakor érkeznek Czegléd felől. A vá­
lasztmány és a rendezőség kérésükre fel­
tűnés mellőzésével fogadja és a Milleker- 
szállóban szállásolja el a társaságot.

I ső nap, junius 29.
Péter Pál napján kirándulás a Katona 

telepre s onnan visszatérés a reggel fél 9 
órakor érkező vonattal. Ünnepélyes fogad­
tatás és bevonulás kocsisorral a Gazdasági 
Egyesülethez reggeli 9 órára. Az ösmerkedés 
czéljából kérjük a t. gazdatársakat, hogy ez 
időre a>; Egyesületben minél számosabban 
megjel ríni szíveskedjenek. Délelőtt a közeli 
telepek es a pinczeszövetkezetek megtekin­
tése van tervben.

Déli 11—12 órakor társas ebéd Miile 
kérnél, melynek sikere érdekében külön 
aláírási iveket bocsájt ki a rendezőség.

Déli 12 óra 17 perczkor kirándulás a 
város szikrai szőlőtelepére. Hazatérés este 
9 órára.

II. nap, junius 30.
Pénteken hajnali Va 5 órakor indulás 

kocsisorra 1 a Milleker-szállótól Bugacra. Kint 
a megjelölt helyen bugaci köztenyésztésünk 
bemutatására előzetes felhívás értelmében 
tenyészállat díjazást rendezünk s a puszta 
bejárása után délben 1 órakor közebéd a 
pusztaháznál. Visszatérés a Szentkirályi-féle 
majoron át az esti órákban. Este 8Va órakor 
társas vacsora a Mitlekernél.

III. nap, julius 1.
Szombzton végül a hajnali gyümölcs 

piacz és csomagolás megtekintése.
Az elutazás idejét és a netaláni pro­

gramra változtatást bízzuk szeretett vendé­
geinkre ! *

Kedves kötelességünknek tekintjük a 40 
tagú rendező bizottság összes tagjai, hogy e 
programra keretén belül minden tőlünk lei­
be őt elkövessünk, hogy ama nagy alföldi 
város előkelő gazdái körünkben jól találják 
magukat és bizalommal fordulunk tisztelt 
gazdatár minkhöz, hogy e közös tör ekvésünk­
ben bennünket támogatva, vendégeinknek a 
kecskeméti napok emlékét tanulságossá és 
kellemessé tegyük 1

Fogadják a tisztelt gazdatársak haza­
fias üdvözletünk őuiote nyilvánítását. A ren­
dezőség nevében teljes tisztelettel :
Szegedy György Id. Szappanos Elek 

Kenéz Zoltán 
titkár.

— Nyolczszáz munkás bérharcza.
A debreczeni vas- és fémmunkások 
kedden reggel beszüntették a munkát 
és kimondták a bérharczol, amelyben 
mintegy 800 munkás vesz részt. A 
munkások kevesebb munkaidőt, több 
fizetést és az uj munkarend elfogadá­
sát követelik. A bérharezhan résztvesz- 
nek a bádogosok, lakatosok és ková­
csok. Ugyancsak kedden mondták ki 
a bérharezot az épületácsok is.

— Halálozások. Meghaltak : Vajda 
Ferei.cz r. k. 3 hónapos, Varga Pál ev. ref. 
61 éves, Burai András ev. ref. 8 hónapos, 
Nagy István ev. ref. 2 hónapos.

— Megőrült huszárfőhadnagy. A
Somogyi Hírlapból olvassuk : Buiyov 
szky Rezső, a 7-ik közös huszárezred 
főhadnagya, akinek nagykiterjedésü ro­
konsága van Kaposváron és a várrne 
gyében, tegnap Pozsonyban hirtelen 
megörült. Katonai díszbe öltözve kint 
bolyongott a hegyek között, inig végre 
a hegyőrök a városba kisérték a feltűnő 
viselkedésű tiszt X. Bulyovszkv az a 
huszárfőhadnagy, aki annak idején fel 
sösúgi engedetem nélkül Dél-Afrikába 
utazott, hogy részt vegyen az angol-bur 
habomban, melyben ismételten kitün­
tette magát. A háború végeztével kü 
Ionos kivételképeu visszakapta katonai 
rangját.

— As agyonhajssoit rendőrök.
A munkások bómarcza miatt a re - dórhs- 
génység folyton készenlétből! á 1 A bűnügyi 
osztá'you éjjel két s/.obaban összezsúfolva 
40 50 omb r «orong. A szegény embeiek 
napok óta ház t se int hetnek, mert folytonos 
a szolgálat. A szeg-my rendőrök elkeseredése 
általános. Ha sokáig tart ez a bérez ihurcz,*, 
kibeteg' duók va’ann noyien

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a kroudorfi és 
giesshübli külföldi forrásokat. Sokkal Olcsóbbak is. Feltűnő gyógyhatáss 
sál alkalmaztatnak: kössvény, vese, hólyag, gyomor, torok, tüdő és 
gégobajok esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelhetők az 
uradalmi forrás bériőségénél Mzolyván (Beregm.) Kaphatók minden jobb 
füszerüzletben és vendéglőben, Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve
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— Országgyűlési képviselők a 
Hortobágyon. A nagy Hortobágy nem 
csak az országban, hanem a nagy­
világon, hetedhét országra is hires. 
A napokban a világ tudósai pusztáz- 
ták át és, mint halljuk, legközelebb 
országgyűlési képviselők szándékoznak 
a Hortobágyra rándulni. E kirándulást 
Nessi Pál és Óváry Ferencz képviselők 
rendezik.

— As ezeréves pénz. Tiszti Lajcn, 
a vidéki újságírás nesztora, ki az újságírók 
vasárnapi gjü ésén Szegeden voll, hir sze 
rint gratulált Újvári Péter szegedi újságíró­
nak, a ki mellesleg megjegyezve izraeli a hit­
községi főjegyző volt.

— Nagyra becsülöm ezt, kedves kol­
legám, mióta szép czikkeit olvasom az A1 
kotmáoy-ban. Csuka Feroncztől pedig meg­
kérdezte :

— Ugyan, ha meg nőm sér eném, hu 
morisia e ön vagy katholikus ?

Egyébként büszkén mutogatott egy öze' 
éves pénzdarabot, amelyen az Írást elmosta 
az idő, egyik lapján azooban tisztán kivehető 
a bagoly.

— Csakugyan ezer éves ? kérdezte tőle 
naivul egy újságíró.

— Biztosan tudom, ko*y annyi. Zilahi 
Gyulának volt egy koristánója, az emlékez k 
még rá, amikor forgalomban volt . . .

— Feljelentett munkások. Miután 
az épitö vállalkozók a munkazárlatot 
megszüntették, a munkások ellenállása 
is alábbhagyott és bár a többség foly­
tatja a bérharczot, igen sok munkás 
felvette a munkát. A bérharcz meg­
törése miatt rendkívül nagy az elkese­
redés a sztrájk tanyán és a munkások 
csapatosan járják be a várost és ahol 
dolgoznak, felszólítják a dolgozókat a 
munka abbahagyására. Néhol össze 
ütközés is történt már a dolgozó és 
bérharczban álló munkások közt. A 
bűnügyi osztály a feljelentések foly 
tán egész sereg munkás ellen indította 
meg az eljárást.

— Értesítés. Mindazon gazdák, kik 
f. évi junius hó 25-én a városi adóügyosz­
tálynál elemi kárt jelentettek be, értesittet- 
nek, hogy a szemle megejtésére kiküldött j 
bizottság f. hó 29 én s a követe napokon j 
fog a bejelentett helyeken megjelenni s ki-1 
vánatos, hogy a szükséges felvilágosítások 
megadbatása végeit a gazdák vagy megbi ! 
zoitjaik a helyszínén tartózkodjanak. Deb I 
reczen, 1905. junius 27. Városi adóügy- j 
osztály.

— Vérengző vadférj. Az este 8 
óratájban jelentkezett a közkórházban: 
Sarkadi Juliánná 44 éves asszony. A 
szerencsétlen asszonyt a szive alatt, a 
nyolczadik bordánál késsel rnegszuría 
a vele vadházasságban élő Szaják Fe 
rencz napszámos. Az asszony 7 óra 
után ment haza munkából kut-utcza 
84. sz. a. lakására, ahol a vadférjével, 
összeperelt. A durva ember annyira! 
felingerült, hogy a késsel megszórta.1 
A sebét, amely igen veszélyes, a köz - j 
kórházban bekötözték. Az asszony sok 
vért vesztett és az állapota rendkívül 
súlyos.

— Talált liba. Kint a Széchényi 
kertben bitangságban levő libát találtak. 
A tu'ajdonosa a b inü, yi osztályon átveheti.

X Használja a hire? Hajdúsági pcdrőt. Egy 
doboz 50 fillér. Kapható QroSZ Nagy Ferenci gyógy- 
azerésznól Debreczen, Koasutli-utczn Arany-egymrvu 
gyógyszertár.

1

— A „osipőkirály“ elnevezést adtam 
D.breczen legnagyobb és legdusabban fel- 

! szerelt női , férfi és gyennekczipő üzletem- 
! nők. Kérem a t, közönséget méltóztassék 
ezen uj elnevezórt Piacz-u. 49. sz. alatt a 
fi postával szemben levő czipő üzletemre lu 

I domásul venni. Uj megnevezésemhez méltóan 
! „czipőkirály* leszek Debreczenben olcsó ár 
S ki ünő áru tekintetében is. Üzletem megta- 
j kiatóse vételre nem kötelez. Tisztelettel Tolnai 
; Dániel.
j- - - - - - - - - - - - - -  - - - - - . .

Tisza Pista - herczegsége.
— Blau ur és társai kérvényezték. —

Podinaniczky Frigyes bárónak, a 
szabadéivüpárt elnökének kérvényt nyúj­
tottak át minap, a melyben igen fur­
csa kérés van.

Blau József fővárosi füszerkeres- 
kedöböl és néhány Tiszapárti kartájá­
ból állott az a deputáczió, amely a 
kérvényt átnyújtotta. Blau, mint a kül­
döttség szónoka, néhány szóval vá­
zolta a kérvény tartalmát.

— Kegyelmes elnök ur — mon 
dotta — sok ezer ember kívánságát 
van szerencsém tolmácsolni. Arra kér­
jük, hasson oda, hogy gróf Tisza 
István volt miniszterelnök herczegi 
rangra emeltessék. A német császár 
is herczegi rangra emelte az ö kanczel- 
lárját, követhetné tehát Ferencz József 
német kollégájának példáját. Remél­
jük, hogy e méltányos kérésünket tel­
jesíteni fogják és ön, kegyelmes uram, 
minden befolyását latba fogja vetni, 
hogy óhajunk valóra váljon. Van sze­
rencsém alázatos instáncziánkat Írásban 
is átnyújtani . . .

Podmaniczky Frigyes báró meg­
hatóban vette át az Írást és ötölve- 
hatolva mondotta a következőket :

— Uraim ! igazán megtisztelve ér­
zem magam, hogy éppen engem vá­
lasztottak ki, hogy kérésüket dűlőre 
vigyem. Az én szerény véleményem 
azonban az, hogy az a dolog kissé 
bajosan fog menni. Az illetékes fak­
toroknak most egyéb dolguk van, mint 
herczegeket csinálni; azután meg — 
folytatta Podmaniczky és csöndesen 
mosolygott — valóban a közvéle­
mény kívánságát tolmácsolta-e Blau 
ur, amikor Tisza Istvánnak her 
czegi rangra való emelését kérte ?

Podmaniczky azután barátságosan 
megszorította a küldöttség tagjainak a 
kezét. Blau József ur és társai azon­
ban lehorgasztott fejjel haladtak le a 
szabadelvüpárt széles lépcsőin (mert 
hát a szabadelvüpártban folyt le az 
esemény.)

— Csak szimpla gróf marad az a 
Tisza ! — sóhajtották.

TÁVIRATOK.

Az uj homo regius.
Budapest, junius 27. Politikai 

körökben hire jár, hogy az uj homo 
regius tárgy alá okba fog bucsajtkozni 

, az ellenzéki pártokkal.

Uj kihallgatások lesznek.
Bécs, junius 27. Az uralkodó el­

határozta, hogy minden közvetítés nél­
kül fog tárgyalni az ellenzéki politi­
kusokkal. Hire jár, hogy nem külön- 
külön fogja őket meghívni, hanem 
együttesen és úgy fog tanácskozni 
velők. A kihallgatások már hét végére 
vagy a jövő hét elejére várhatók. A 
tanácskozásokra meghívják Kossuth 
Fererezet. Justh Gyulát, gróf Apponyi 
Albertet, báró Bánffy Dezsőt, gróf 
Andrássy Gyulát, gróf Zichy Aladárt, 
Tomasics Miklós volt horvát minisz­
tert és gróf Tisza Istvánt. Természe­
tes, hogy a tanácskozásoknak sem 
lehet eredménye, mert az uralkodó a 
katonai kérdésekben nem akar engedni. 
A szövetkezett ellenzék körében tudják, 
hogy mindez meddő kísérletezés, mert 
katonai engedmények nélkül szó nem 
lehet alkotmányos kibontakozásról. A 
szövetkezett ellenzék szilárdan áll 
programmja mellett és abból semmit 
sem enged, sőt el van szánva a leg­
végső ellenállásra is.

Széli Kálmán Bécsben.
Bécs, junius 27. Széli Kálmán, 

akiről elterjedt az a hir, hogy ö lesz 
az uj homo regius, holnap Bécsbe 
érkezik. Mint Neue Freise Presse Írja, 
magán ügyekben fog eljárni és jöve­
tele nem politikai természetű.

Bihar az uralkodónál.
Bécs, junius 27. Bihar altábor­

nagy, a darabont kormány honvédelmi 
miniszter ma kihallgatáson volt az 
uralkodónál, akinek jelentést tett a 
harmadik évökei szolgáló katonák vísz- 
szatartásáról, a tartalékosok és pót­
tartalékosok behívásáról s mindazon 
előmunkálatokról, amelyek erre vo­
natkozólag megkezdettek.

Nem lesz uj választás.
Budapest, junius 27. Azt a hirt, 

hogy a Fejérváry kormány uj válasz­
tásokat akarna csinálni, hivatalosan 
megczáfo'ják.

Az uj „nemzeti“ program.
Budapest, junius 27. Ma pattant 

ki a nagy titok, hogy a Fejérváry-kor 
many uj nemzeti programmot készít éj 
aim k alapján keres többséget. A ka­
tonai kérdések tekintetében a szabad­
elvüpárt ismert 9 es bizottságának prog­
ramját vallja némi lényegtelen módo­
sításokkal. Nemzetiségi és felekezeti 
tekintetben a szélső magyarosítás hive 
és tűzzel-vassai magyarosítana. Az uj 
programba az összes nem magyar is­
kolák államosítását is felveiték. Az 
ellenzéki politikusok, akik hallottak már 
a programról, azt mondják, hogy olyan 
nemzetiségi és felekezeti harezokat 
idézne fel az uj program, amilyen 
még soha Magyarországon nem volt. 
Az erőszakos magyarosítás azonban 
valóságos szerencsétlenséget idézne fel. 
Nem nehéz kitalálni, hogy az uj prog­
ram értelmi szerzője a két baikezü gróf 
Tisza István lesz.
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Lemondó főispánok.
Budapest, junius 27. A főispánok 

ma kezdték el a bemutatkozást a da­
rabont-kormány elnökénél és sorra 
nyújtják be lemondásaikat. Kristóffy 
József belügyminiszter arra kérte a 
főispánokai, hogy addig, ainig a rend 
visszaáll, maradjanak meg ideiglenesen 
állásaikban. A hazafiasabb gondolko- 
zásu főispánok azonban kijelentették, 
hogy lemondásukhoz feltétlenül ra­
gaszkodnak és odahagyják állásaikat.

Az orosz-lengyel forradalom.
Lodz, junius 27. Az itteni drago 

nyos ezred tisztjei megjelentek az ez­
redparancsnok előtt és kijelentették,
hogy védtelen nőkre, és fegyver­
telen emoerekre nem lőnek többé, mert
az nem fér össze lelkiismeretökkel. A 
varsói fökormányzó utasítót a az ez 
redparancsnokot, hogy az ellenszegülő 
tiszteket fogassa és zárassa el, úgy­
szintén a lengyel és zsidó legénységet 
is, akik köztudomásúlag mindig a le­
vegőbe szoktak lőni, ha a nép ellen 
vezénylik ki őket.

Boroszló, junius 27. Centohau- 
ból jelentik, hogy ott a forradalom 
legvéresebb jelenetei játszódtak le. 
A nép és a katonaság egész nap tartó 
ütközetet vívott, a katonák közé a há­
zak tetejéről bombákat dobtak, ame­
lyek iszonyú pusztítást okoztak. Meg­
halt 200 katona és 500 ember súlyo­
san megsebesült, a könnyebben sebe­
sültek száma több ezer.

Königsberg, junius 27. Az orosz­
lengyel határon a porosz határezrede- 
ket készenlétbe helyezték. Az összes 
fegyver és tölténykereskedések szigorú 
felügyelet alatt állanak,

üj 48-as képviselő.
Técső, juuius 27. Ma zajlott a 

képviselőválasztás. Két jelölt volt : a 
48-as dr. Szilágyi István főorvos és 
uj-párti dr. Demény fogorvos. Délig 
Szilágyi 602, Demény 26 szavazatot 
kapott, mire utóbbi visszalépett és igy 
dr. Szilágyit jelentette ki az elnök 
egyhangúlag megválasztott képviselőnek.

Togo Pétervár ellen vonul.
London, junius 27. Tokióból je­

lentik : Itt komolyan foglalkoznak 
azzal a tervvel, hogy Togo a japan 
hajórajjal Európába jöjjön a balti ten­
gerre és az orosz partokat támadja meg 
esetleg Szentpétervárat is bombázza. 
Togo az orosz szigetek egyikét elfog 
lalná és onnan intézné támádását az 
orosz partok ellen. Oroszország part­
jait nem is védelmezhetné, mert egyet­
len használható hajója sincsen.

Nagy idők tanúja.
Csongrád, junius 27. Idősb. Pi­

roska István helybeli tekintélyes gazda, 
aki sok éven át birója volt a városnak, 
86 éves korában meghalt. Piroska me- 
gyeszerte népszerű ember volt és róla 
jegyezte fel a krónika, hogy a szabad-

ságharcz idején mint nemzetőr több 
társával megtámadta Schlick osztrák 
tábornok békekövetét. E tettéért had 
bíróság elé állították, elitélték és négy 
hónapot töltött Kufsteinban.

Fedik Sári kudareza Aradon.
— Megbukott a János-vitézben. —

Fedák Sárit, a Király-szinház ünnepelt 
primadznnája, akinek nevétől visszhangzik 
az egész ország, kellemetlen baleset érte 
Aradon. Az egyszer nem az automobilja 
ütközött össze, még csak el som gázolt sen­
kit, hanem fellépett a János-vitézben s fe­
lette nagy kudarczot vallott. Az aradi mü- 
vészközönsógnek nem tetszett, sőt vissza­
tetszett. Az előadásról ezt írja az Aradi 
Közlöny.

Meglátni Fedákot s összehasonlítani az 
eddig látott János vitézekkel; olyan érdekes 
dolog, amit kár volna elsialasztani. Ember 
ember hátán tolongott, hogy a helyéhez jut­
hasson. Nyolcz órára már szorongásig tele 
volt a színkör. Lélek oda több be nem 
mehetett.

Amint elnéztem a nagy sokaságot, a 
festői látvány mellett az a gondolat ötlött 
az eszembe, hogy : mire is vár tulajdon­
képpen ez a nagy ember tömeg ? Semmi 
masra csak egy — karikás ostorpattogtatásra 
onnan a kulisszák mögül, ahonnét Fedák 
Sári megjelenik. Sári meg is jelent, de az 
ostorcsattogtatás elmaradt a kulisszák mögül. 
Ezzel aztán mindjárt az első jelenete ha 
tástalan is maradt.

De hasztalan volt kéz Jettől végig az 
egész játéka, előadása. Tapsolt a publikum, 
csak annyit, amennyit gavallériából s az 
előkelő vendég iránti szokásos tiszteletből 
tapsolnia kellett.

Fedák hanyagai és fáradtan játszott. 
Szinte negligálta a nagy publikumot. Nem 
volt a játékában semmi szia, semmi élet, 
semmi temperamentum. Az egész előadása 
azt a benyomást tette ránk, hogy ö csak 
egy nagy kereskedő, ki jó üzletre indult kör­
útra az országban.

Ma estére egyébként egy hazafias tün­
tetés is volt tervezve. Nyolcz óra előtt a 
színkörnél százával osztogatták szét ezt a 
czédulát:

Mindenünk e zászló !
Ma, a „János vitéz“ második felvoná­

sában, (Franczia udvar) amikor János vi­
téz (Fedák Sári) a franczia király előtt a 
magyar nemzeti szuverénitás háromszinü 
lobogóját felemeli, álljunk fel egyértelmű­
ig valamennyien s állva, de némán hall­
gassuk végig a nemzeti lobogót dicsőítő 
gyönyörű melódiát.

Ezzel tartozunk mi, Aradváros közön- 
ságe, a Tizenhármak dicső emlékezetének.

Máskor mindenképen meg lett volna a 
hatása ennek a hazafias felhívásnak, ma 
azonban még ez is elmaradt. Egész este 
nem volt sem a színészekben, sem a kö­
zönségben semmi animó, semmi lelkesedés. 
A nagyhírű művésznő végtelenül gyönge já­
téka úgy látszik, a színészeket is lehangolta, 
mert a Zilahy mostani kitűnő társulata ma 
a János vitéznek leggyöngébb előadását 
nyújtotta. S ha a Fedák mai gyönge játé­
kához vesszük azt, hogy neki hangja egy­
általán nincs, igazán csodálnunk kell, hogy 
a reklám, ilyen mesés dolgokat teremthet.

Törvénykezés.
Szerelem a börtönben.

(Koszul végződött kaland.)

Szegedről jelentik : Éveken keresztül 
volt tanítója a csillagbörtönnek S. K. A

kissé deresedö hajú ember a múlt év 
nyarán megtudta, hogy a vizsgálati foglyok 
között van egy csinos, fekete hajú fiatal- 
asszony is, a Kistelekre való Magony Piros. 
Ez a parasztmenyecske, aki Seres Nagy 
Sándor hires betörővel élt együtt. A me­
nyecskét naponkint kivitték sétálni a fogház 
udvarára és szomorú körsétájában meg­
látta a tanító is. Rendkívül megtetszett S. 
K.-nak a bogárszemü asszony és — mint 
később kiderült — a börtönczella ablakából 
kihajolva, beszélgetni kezdett véle. Csak 
szaggatottan folyhatott a diskurzus, épp 
ezért a tanító levelezésre vitte át a meg­
kezdett ismeretség folytatását. Le ledobott 
a sétáló fiatal asszonynak egy-egy czédulát, 
amelyben arra kérte, hogy eszeljen ki módot 
a találkozásra.

ügy látszik azonban, hogy S. K. azon­
ban nem birta bevárni azt az időt, amikor 
akadályok nélkül udvarolhat a szép asszony­
nak. Egy éjszaka kissé vidámabb társaságba 
került és a pajtásainak meglehetősen illu- 
minált állapotban elbeszélte a rabasszony- 
nyal való kalandos történetet. Barátai biz­
tatni kezdték, hogy éjszaka hatoljon be a 
fogházba, mert neki bizonyára megengedik 
az őrök a női osztályba való belépést.

A tanító ivott ős határozott. Nem­
sokára felkerekedett és nehéz fejjel, de 
dobogó szívvel bandukolt a fogház felé. A 
nagy kapun beengedték, mert azt mondta, 
hogy fontos ügyben akar az iskolába menni. 
Azonban nem a tanterembe ment, hanem 
a rab nők felé, akik mélyen aludtak. A 
börtönőr visszatartotta, de a tanító akara 
toskodott és kijelentette, hogy minden­
áron meg kell csókolnia Magony Pirost. 
Az őr nem engedte, amire S. K. félre­
lökte és beakarta törni a kisteleki rabasz- 
szony czellájának ajtaját. Ekkor mái; több 
őr is megjelent és nagy erőfeszítéssel eltá- 
volLották a becsipett tanítót. A kaland után 
elhelyezték a tanítót Szegedről.

Rablógyilkosok as esküdtssék 
előtt. Kedden folytatta egész nap a debre- 
czeni esküdtszék a sárándi rablógyilkosok 
elleni bünperban a tanuk kihallgatását. A 
tanuk kivétel nélkül terhelőleg vallottak. 
Ma folytatják a tanúkihallgatást, ítéletre 
csütörtök éjjel kerülhet csak a sor.

Közgazdaság.
Nem les* sertésvásár. A mezőren­

dőrkapitány a következő hirt adja közre : 
„Miután a VIII. körzet sertésvósz miatt 
május 30-án zár alá vétetett, a sertósvásár 
a baromvásártérre helyeztetett át. Most 
azonban az V-ik körzetben is fellépett a ser­
tésvész, így a barom vásártéren a serlésvásár 
a vész megszűntéig meg nem tartható. Tu­
domására hozatik tehát a közönségnek, hogy 
a hatóság további intézkedéséig sem sertés­
vásár, sem heti malaczvásár Debreczenben 
nincs.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1905. junius 27. 
Készáru tartott, határidők szilárdabbak. Szi­

lárdan indultak, délután gyengültek.
1905. októberi búza . . 

1906. áprilisi búza . .
októberi rozs. . 

1905. májusi rozs . .
októberi zab. .

1905. áprilisi zab . , 
191)6. májusi tengeri . 
1905. júliusi » 

szeptemberi
1905. augusztusi repcze

15.70. —72 
16.25.-30
12.70. —72

16.16.—18

10.60.- 62 
14.90.—92

23.80."—24
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Lemondó főispánok.
Budapest, junius 27. A főispánok 

ma kezdték el a bemutatkozást a da­
rabont-kormány elnökénél és sorra 
nyújtják be lemondásaikat. Kristóffy 
József belügyminiszter arra kérte a 
főispánokai, hogy addig, amig a rend 
visszaáll, maradjanak meg ideiglenesen 
állásaikban. A hazafiasabb gondolko- 
zásu főispánok azonban kijelentették, 
hogy lemondásukhoz feltétlenül ra­
gaszkodnak és odahagyják állásaikat.

Az orosz-lengyel forradalom.
Lodz, junius 27. Az itteni drago 

nyos ezred tisztjei megjelentek az ez­
redparancsnok előtt és kijelentették,
hogy védtelen nőkre, és , egy ver­
teién emoerekre nem lőnek többé, mert
az nem fér össze lelkiismeretűkkel. A 
varsói főkormányző utasítót a az ez 
redparancsnokot, hogy az ellenszegülő 
tiszteket fogassa és zárassa el, úgy­
szintén a lengyel és zsidó legénységet 
is, akik köztudomásúlag mindig a le­
vegőbe szoktak lőni, ha a nép ellen 
vezénylik ki őket.

Boroszló, junius 27. Centohau- 
hói jelentik, hogy ott a forradalom 
legvéresebb jelenetei játszódtak le. 
A nép és a katonaság egész nap tartó 
ütközetet vívott, a katonák közé a há­
zak tetejéről bombákat dobtak, ame­
lyek iszonyú pusztítást okoztak. Meg­
halt 200 katona és 500 ember súlyo­
san megsebesült, a könnyebben sebe­
sültek száma több ezer.

Königsberg, junius 27. Az orosz- 
lengyel határon a porosz határezrede- 
ket készenlétbe helyezték. Az összes 
fegyver és tölténykereskedések szigorú 
felügyelet alatt állanak,

Uj 48-as képviselő.
Técső, juuius 27. Ma zajlott a 

képviselőválasztás. Két jelölt volt : a 
48-as dr. Szilágyi István főorvos és 
uj-párti dr. Demény fogorvos. Délig 
Szilágyi 602, Demény 26 szavazatot 
kapott, mire utóbbi visszalépett és igy 
dr. Szilágyit jelentette ki az elnök 
egyhangúlag megválasztott képviselőnek.

Togo Pótervár ellen vonul.
London, junius 27. Tokióból je­

lentik : Itt komolyan foglalkoznak 
azzal a tervvel, hogy Togo a japan 
hajórajjal Európába jöjjön a balti ten­
gerre és az orosz partokat támadja meg 
esetleg Szentpétervárat is bombázza. 
Togo az orosz szigetek egyikét elfog 
lalná és onnan intézné támádását az 
orosz partok ellen. Oroszország part 
jait nem is védelmezhetné, mert egyet­
len használható hajója sincsen.

Nagy idők tanúja.
Csongrád, junius 27. Idősb. Pi­

roska István helybeli tekintélyes gazda, 
aki sok éven át bírója volt a városnak, 
86 éves korában meghalt. Piroska me- 
gyeszerte népszerű ember volt és róla 
jegyezte fel a krónika, hogy a szabad-

ságharcz idején mint nemzetőr több 
társával megtámadta Schlick osztrák 
tábornok békekövetét. E tettéért had 
bíróság elé állították, elitélték és négy 
hónapot töltött Kufsteinban.

DKBRECZENÍ FÜGGETLEN ÚJSÁG

Fedák Sári kudarcza Áradon.
— Megbukott a János-vitézben. —

Fedák Sárit, a Király-szinház ünnepelt 
primadznnája, akinek nevétől visszhangzik 
az egész ország, kellemetlen baleset érte 
Aradon. Az egyszer nem az automobilja 
ütközött össze, még csak el som gázolt sen­
kit, hanem fellépett a János-vitézben s fe­
lette nagy kudarczot vallott. Az aradi mü- 
vészközönségnek nem tetszett, sőt vissza­
tetszett. Az előadásról ezt irja az Aradi 
Közlöny.

Meglátni Fedákot s összehasonlítani az 
eddig látott János vitézekkel; olyan érdekes 
dolog, amit kár volna elsialasztani. Ember 
ember hátán tolongott, hogy a helyéhez jut­
hasson. Nyolcz órára már szorongásig tele 
volt a színkör. Lélek oda több ba nem 
mehetett.

Amint elnéztem a nagy sokaságot, a 
festői látvány mellett az a gondolat ötlött 
az eszembe, hogy : mire is var tulajdon­
képpen ez a nagy ember tömeg ? Semmi 
masra csak egy — karikás osiorpattogtatásra 
onnan a kulisszák mögül, ahonnét Fedák 
Sári megjelenik. Sári meg is jelent, de az 
ostorcsattogtatás elmaradt a kulisszák mögül. 
Ezzel aztán mindjárt az első jelenete ha­
tástalan is maradt.

De hasztalan volt kezdettől végig az 
egész játéka, előadása. Tapsolt a publikum, 
csak annyit, amennyit gavallériából s az 
előkelő vendég "ránti szokásos tiszteletből 
tapsolnia kellett.

Fedák kaayagul és fáradtan játszott. 
Szinte negligálta a nagy publikumot. Nem 
volt a játékában semmi szín, semmi élet, 
semmi temperamentum. Az egész előadása 
azt a benyomást tette ránk, hogy ő csak 
egy nagy kereskedő, ki jó üzletre indult kör­
útra az országban.

Ma estére egyébként egy hazafias tün­
tetés is volt tervezve. Nyolcz óra előtt a 
színkörnél százával osztogatták szét ezt a 
czédulát:

Mindenünk e zászló !
Ma, a „János vitéz“ második felvoná­

sában, (Franczia udvar) amikor János vi­
téz (Fedák Sári) a franczia király előtt a 
magyar nemzeti szuverénig háromszinü 
lobogóját felemeli, álljunk fel egyértelmű­
ig valamennyien s állva, de némán hall­
gassuk végig a nemzeti lobogót dicsőítő 
gyönyörű melódiát.

Ezzel tartozunk mi, Aradváros közön- 
ságe, a Tizenhármak dicső emlékezetének.

Máskor mindenképen meg lett volna a 
hatása ennek a hazafias felhívásnak, ma 
azonban még ez is elmaradt. Egész este 
nem volt sem a színészekben, som a kö­
zönségben semmi animó, semmi lelkesedés. 
A nagyhírű művésznő végtelenül gyönge já­
téka úgy látszik, a színészeket is lehangolta, 
mert a Zilahy mostani kitűnő társulata ma 
a János vitéznek leggyöngébb előadását 
nyújtotta. S ha a Fedák mai gyönge játé­
kához vesszük azt, hogy neki hangja egy 
általán nincs, igazán csodálnunk kell, hogy 
a reklám ilyen mesés dolgokat teremthet.

TSpvénykezés.
Szerelem a börtönben.

(Roszul végződött kaland.)

Szegedről jelentik : Éveken keresztül 
volt tanítója a csillagbörtönnek S. K. A

1906. junius 28.

kissé deresedő hajú ember a múlt év 
nyarán megtudta, hogy a vizsgálati foglyok 
között van egy csinos, fekete hajú fiatal- 
asszony is, a Kistelekre való Magony Piros. 
Ez a parasztmenyecske, aki Seres Nagy 
Sándor hires betörővel élt együtt. A me­
nyecskét naponkint kivitték sétálni a fogház 
udvarára és szomorú körsétájában meg­
látta a tanító is. Rendkívül megtetszett S. 
K.-nak a bogárszemü asszony és — mint 
később kiderült — a börtönczella ablakából 
kihajolva, beszélgetni kezdett véle. Csak 
szaggatottan folyhatott a diskurzus, épp 
azért a tanító levelezésre vitte át a meg­
kezdett ismeretség folytatását. Le ledobott 
a sétáló fiatal asszonynak egy-egy czédulát, 
amelyben arra kérte, hogy eszeljen ki módot 
a találkozásra.

ügy látszik azonban, hogy S. K. azon­
ban nem bírta bevárni azt az időt, amikor 
akadályok nélkül udvarolhat a szép asszony­
nak. Egy éjszaka kissé vidámabb társaságba 
került és a pajtásainak meglehetősen illu- 
minált állapotban elbeszélte a rabasszony- 
nyal való kalandos történetet. Barátai biz­
tatni kezdték, hogy éjszaka hatoljon be a 
fogházba, mert neki bizonyára megengedik 
az őrök a női osztályba való belépést.

A 'aüitó ivott és határozott. Nem 
sokára felkerekedett és nehéz fejjel, de 
dobogó szívvel bandukolt a fogház felé. A 
nagy kapun beengedték, mert azt mondta, 
hogy fo tos ügyben akar az iskolába menni. 
Azonban nem a tanterembe ment, hanem 
a rab nők felé, akik mélyen aludtak. A 
börtönőr visszatartotta, de a tanító akara 
toskodoft és kijelentette, hogy minden­
áron meg kell csókolnia Magony Pirost. 
Az őr nem engedte, amire S. K. félre­
lökte és beakarta törni a kisteleki rabasz- 
szony czellájának ajtaját. Ekkor már több 
őr is megjelent és nagy erőfeszítéssel eltá- 
volilották a becsipett tanítót. A kaland után 
elhelyezték a tanítót Szegedről.

Rablógyilkosok as esküdtssék 
előtt. Kedden folytatta egész nap a debre- 
czeni esküdtszék a sárándi rablógyilkosok 
elleni bünperban a tanuk kihallgatását. A 
tanuk kivétel nélkül terhelőleg vallottak. 
Ma folytatják a tanúkihallgatást. ítéletre 
csütörtök éjjel kerülhet csak a sor.

Közgazdaság.
Nem less sertésvásár. A mezőren­

dőrkapitány a következő hirt adja közre : 
„Miután a VIII. körzet seríésvész miatt 
május 30-án zár alá vétetett, a sertésvásár 
a baromvásártérre helyeztetett át. Most 
azonban az V-ik körzetben is fellépett a ser­
tésvész, így a baromvásártéren a sertésvásár 
a vész megszűntéig meg nem tartható. Tu­
domására hozatik tehát a közönségnek, hogy 
a hatóság további intézkedéséig sem sertés- 
vásár, sem heti malaczvásár Debreczenben 
nincs.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1905. junius 27.
Készáru tartott, határidők szilárdabbak. Szi­

lárdan indultak, délután gyengültek.
1905. októberi búza .... 15.70.—72

1906. áprilisi búza. . . . 16.25.—30
októberi rozs. . . . 12.70,—72

1905. májusi rozs .... — .—.-------
októberi zab.... 15.16.—18

1905. áprilisi zab .... —.—.-----
1906. májusi tengeri . . . 10.60—62
1905. júliusi » ... 14.90.—92

szeptemberi . . . —.—.------
1905. augusztusi repcze . 23.80.—24
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REGÉNY-CSARNOK.

12
Kisértet-látó.

Amerikai bűnügyi regény.
Legfontosabb dolog tehát, hogy ne 

jusson nyilvánosságra, hogy az á dozat fel- 
ösmertetett, mert akkor a legvigyázatlanabb 
gazember se értékesítené, mégha a legna­
gyobb szükséget szenvedné is. mert hiszen 
az áldozat nevére kiállított könyv azonnal 
árulója lenne.

Egyelőre ez a legfontosabb körülmény. 
A szorgalmas nyomozás során majd kerül 
még más adat is. Neckett nagy örömmel 
fogadta Barley ajánlatát, mert nagy könyebb 
sógére volt, hogy a kiadásokat fedezi és nem 
kell takarékoskodnia.

Barley felvetette a kérdést, hogy nem e 
követhette el a gyilkosságot az a könyelmü 
fiatal ember, aki tőle is sikkasztott. Neckett 
kizártnak tartotta, mert az a fiatal ember 
könnyelmű volt, az igaz, de gyilkosságra kép 
talon, hiszen lelepíeztetése is teljesen tönk 
retette idegzetét, egyébként, ha ő követte 
volna el a gyilkosságot, nem szorult volna a 
sikkasztásra.

Barley a rendőrségen felösmer te Biddy 
fejét. A balszeme alatti szemölcs és jelleg­
zetes foghibája kétségtelenné tették, hogy ő 
a meggyilkolt. A rendőrtanácsos is Neckett 
véleményét pártolta, hogy a legszigombb 
titoktartás szükséges és nem szabad senki­
nek se tudni róla, hogy a hulla személyazo­
nossága megállapittatott. Az újságok lármája 
meghiúsíthatja teljesen a vizsgálatot, amely­
nek vezetésével Neckett biz Holt meg a többi 
rendőr.isztviselők csak segédkezet nyújtot­
tak neki a nyomozásnál. A legelső dolga 
volt Neckettnek, hogy Ailentownba menjen.

Mikor Barleytől elvált, azzal a szán­
dékkal indult el, hogy még délután elmegy 
Biddy egykori egykori lakására, hátha talál 
még ott valamir, ami nyomra vezethetne.

Elgondolkozott. Tehát megint neki 
jutott a feladat, hogy az óriási világváro. 
egyik sötét bűnéről a leplet lerántsa. Az 
áldozat személyazonosságát már megálla­
pította. Vén küiöncz volt, akit a pénzéért 
gyilkoltak meg. De ki lehetett a tettes 9 
Férfi vagy nő lehetett-e ? A társadalom me­
lyik osztályához tartozott? New-Yorkban 
van-e még vagy pedig Biddy vagyonával és 
irományaival elvándorolt ? Itt van-e még 
vájjon és örül a rabíott vagyonnak ? Vagy 
elverte már a pénzt az eltelt két év alatt 
és most gyötri a lelkifurdalás? Vájjon meg 
jelenik-e előtte olykor az áldozat?

Gondolataiba elmélyedve haladt tova 
Neckett; mintha vak és süket lett volna, 
nem látta, nem hallotta, mi történik körű’ 
lőtte, csak olykor, mikor hm erős arczot Iá 
tolt, mormogta megában :

— Ismerlek jó madár, neked is van 
még a rováson 1

Mig igy haladt, egyszerre csak a Blee- 
cker-street sarkán találta magát.

— Különös, hogy a rablógyilkosság 
áldozatának személyazonosságát a vak vó 
letlen folytán sikerült megállapítani, hátha 
a véletlen a továbbiak földerítésében is 
segítségemre lesz?

Ekkor már a 2. számú ház kapujához 
ért. Azonnal észrevette, hogy a kapu mö 
gött jövő férfi a házból kifelé igyekszik. 
Ezért a kapumélyedésbe lépett. Bár az ar- 
czát alig lehetett látni, mert a gallérját lel 
gyűrte, a kalapját pedig a szemére húzta, 
mégis ösrnerősnek tetszett előtte. Elhatá 
rozla, hogy megszólítja.

— Bocsánatok kérek — szólt hozzá és 
az arczába nézett. De nini, Kedgick ur, mit 
keres ön itt ?

Az ember megállt és bámulva nézett rá.
— Honnan ismer ön engem ?

— Barley és Biddy üzletéből. Hát ön 
nem ismer ?

— Nem emlékszem önre.
— Sebaj Barley úrral volt valami 

ügyem. Úgy lehet, még többször fogunk nála 
találkozni. Talán itt lakik ?

— Nem.
— Ismerős e házban ?
— Nem nagyon.
— Talán látogatóban volt itt ? Avagy 

talán Barley ur küldte ide ? — kérdezte 
Neckett, akinek hirtelen az ötlött az eszébe : 
hátha Barley ur megszegte már a fogadott 
titoktartást és ezt az embert megbízta, hogy 
Biddy lakását keresse föl.

( Folytatnjk.]

m

Szerkesztői üzenetek.
Takaró Ferencz Hajdúnánás Azon hét képvise­

lőnek a nevét, a kik a függetlenségi párt alapvetői 
uek nevezhetők, itt adjuk :

Madarász József,
László Imre,
Káilay Ödön,
Csanády Sándor,
Patay István,
Vályi János,
Vidacs János.

Ezeket maga az öreg Madarász József nevezi 
meg Emlékiratának 357-ik lapján.

Egy olvasó. Ön csodálkozik afölött, hogy mi 
egy úri családnak a szomorúságát és mélyebb gyá­
szos csapását, mint más lap cselekedte, figyelemből 
nem dobtuk ki az utczára, a rikkancsok rikoltozó 
torkába. Nos hát vegye tudomásul, hogy mi nem csi­
nálunk üzérséget az újságírásból, a melynek a szennye 
igazán az Augiász regebeli istállójának szemetjénél 
Is óriásibb. Mert például ezek az okvetlen szenzá- 
cziókban utazó újságok tudnak hallgatni is, de való 
igaz, hogy czak akkor, ha gazemberekről van szó. 
Midón például — a napokban a debreczeni tör­
vényszék elítélte a közokirat hamisítás vétségével 
és sertés szállítási manipulácziókkal vádolt Révész 
nevezetű volt állami állatorvost, ekkor a kiadóknál 
történt körfelkéréíi után a helyi lapok elhallgatták 
az okulásra méltó Ítéletet. Minálunk is próbálkoztak, 
de mi közreadtuk a jól kiérdemelt megbélyegzést, 
íme itt a különbség újság és újság, újságíró és új­
ságíró között — érti? !

DEBBECZEN, Kistemplombazár.

Angol blous zephyrek.
Franc zia batstok. 
Mosó Grenadinok.
Ssékely M mi sdntik
óriási raktára!

Gsuz, köszvény, rheuma
ellen orvosilag kipróbált legbiztosabb 

katásu külezer az

„E Z E R E U M“
melyről ezrek és ezrek igy nyilatkoznak :
Hálás köszönettel ismerem el, hogy az »Ezereum« 
csuzos bajomban rajtam rövid idő alatt segített, 
ugyanazért ezen gyógyszer használatát minden 
csuzos bajban szenvedőnek jó lélekkel ajánlom 

Miskolcz, 1903. november hó 14-én
KUN BE (fTÁLÁN ev. ref. püspök.

Főraktár ■ Debreczen részére Mibalovits 
■ Wl alttal I Jenő ur gyógyszertárában.

Egy nagy üveg utasítással 2 korona.

Boreladás.
hnW ,6zse' és dr-

„Erzsébet“ szőlőtelepén
kitűnő kétszer lehúzott, tisztán kezelt
Jzerjó*4 bor hétfőnként 18 forintjával 
„Kövidinka“ „ 17 „
kapható, vevő hordójába lehúzva, Deb-
reczenben „Erzsébet“ szölőtelepen át 
Véve. Telefon szám 159.

Maliid Fir-"*""**■■■•* hajfestő (restorer) 
szépitőezerek

minden bőrcsunyasságót levesznek az arczról.
Szeplöf, májfoltot, iíimmedlit, 
arczpirosságot a ránezokat kisimítják, 
a bőrt bársony puhává, üdévé varázsolják’
Tessek megpróbálni ha nem használ, árát 
minden kibúvó nélkül visszaadom.

Kun István gyógyszerész
La bora tőire Cosmetique „Matilde*, kapható 
Budapesten Töröknél. Debreczeni löraktár 
lóth Béla gyógyszertárában szemben a 

Bikával és mindenütt.

;'a hármat creme]
é arezszépitő és bőrápoló kenőcs a 
i mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, sem > 

elmet nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt f 
megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, patta- Á 
nast, borátkát (mitesser) s bőrbajokat. Kisimítja 
a ranezosodni kezdő arezbőrt s azt fehérré, 

simává és üdévé teszi.
Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása 

ellen az arezra.
Nem z-siroz, tehát nappal is használható.

Hatása gyors és biztos!
Egy tégely Harmat-oréme ára I kor.

Készítő helye s főraktára:

ÜSihalovits Jenő
,Kígyó“ czimü gyógyszertárában

DEBREGZENBEN, a városházzal szemben. i

Megérkeztek
a tavaszi és nyári idényre a leg­
újabb mintájú gyapjú Delainek, se­
lyem batistok, ajouros fehér és 
fekete piquék batistok, Cosmanosi 
kartonok. Harisnyák, keztyük és 
mindennemű rövidáruk nagy válasz­
ték elsőrendű minőségű vászon és 
asztalnemtiekben. - Szolid, olcsó, 
szabott árak mellett —

Nádudvary Lajos
vászon-, kézmü- és rövidáru raktárában

Vágó Andor féle üzlet, Piacz n 28.

*
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Slpro toirietéseM.
I'' szóig tO fillér, arontiil minden eró 4 fillér. A 

i esrkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből w- 
ilott minden szó 4 miét Vidéki tudakozód ásná 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Fiatal Segéd felvétetik Gerstner Kálmán fii- 
szerkereskedésében Debreczen Szécbenyi- 
utcza.

ügyes fűszeres segéd azonnal fölvétetik 
Czim a kiadóban.

Egy 2—4 felső osztályt végzett fiú gyakor­
nokul felvétetik Slachta János fűszer- és 
vas kereskedésében H.-Nánáson.

Sertéstáppor, mely biztos sikerrel használ­
tató, megóvja a sertéseket a betegségektől 
és elhullástól, 1 doboz 18 kr. Kizárólagos 
raktár Merkli Ferencznél Füvészkert u. 14. 
Telefon 374.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp- 
féle, Stiria egyedül csakis Keszler A.-mái 
nál kaphatok Debreczen, Piacz- és Si- 
monffy-utcza sarok.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 
balról az udvarban.

Székelyedtől egy fél órányira, magyar ajkú 
nagyközségben egy fűszer- és vegyes ke 
reskedés, korlátlan itaiméiési engedóiylyel, 
trafikkal, mészárszékkel, kisüsti pálinka 
főzdével családi okok miatt igen kedvező 
feltételek melleit azonnal eladó. Grim a 
kiadóban.

Kézimunkák, hozzávaló kellékek, előny omda, 
harisnyák, keztyük nagy választékban 
Benyáts Emil kézimunka üzletében Deb­
reczen, Tiszapalota.

Vámospércsen egy jó forgalmú fűszer- és 
vegyes kereskedés, vendéglővel és korlát­
lan italméréssel eladó vagy bérbeadó. 
Értekezhetni Rósenfeld Jenő Vámospércs.

Szőlősgazdák szövetkezeténél Piacz-utcza 83. 
Török Gabor-féle habzó-bor kapható,

Az Alföldi takarékpénztár
DEBREöZENBEN, Piacz-uteaa saját ház.

Elfogad betéteket
4% kamatozás melleti.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre értékpapí­
rokra. valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Óvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

Fesz és elad
Értékpapírokat, nevezetesen bel- és kül­
földi járadékokat, zálogleveleket, sors­
jegyeket részvényeket a legkedvezőbb 
napi árfolyamon.

Raktárvállalata elfogad árut beraktá­
rozás czéljáfcól és arra emleget is nyújt

a legelőnyösebb felhtelek mellett.
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Mindennemű felvilágositáss al szí­
vesen szolgál

az intézet ügyvezetője.

Óra javítás szakszerűen és olcsóbban mini 
bárhol csak is Kúrián Gyuia órásnál Deb­
reczen. Piacz-u. 42. Egy tanuló felvételik.

Ingyen csak az kapja az 1906-ik évi nap­
tárunkat, ki legalább Va év óta előfizetője 
lapunknak.

Leányok a nyomdában felvételnek.
Egy udvari két szoba, konyha, fáskamra 

továbbá külön egy udvari egy szobás lakás 
végül egy üveggel fedett nagy szin, mü 
helynek vagy raktárnak mellek sdnekke, 
együtt aug. 1-re kiadó. Széchényi-utcza 
27. sz. a. (Bejárat a Simonffy-utcza félő 
is.) Értekezhetni az utczai lakásban.

Makulatúra feivágatian olcsón kapható a 
kiadóban.

Házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Veszek pergetett mézet és tea vajat bármily 
mennyiségben utánvéttel vagy előre fizetve 
is. Csakis árral jelzett ajánlatokat kérek 
Czimem a kiadóhivatalban.

BiztOS és állandó keresethez juihat minden
szegénysorsu férfi vagy nő. Jelentkezni 
lehet e lap kiadóhivatalában.

üzleti könyvek félárban kaphatók Hoffmann 
és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz- 
utcza 49.

fiádszék fonások a legolcsóbban készitlotnek 
Bethien-u. 56. sz. a.

Két Csizmadiasegéd könnyű munkára kereste­
tik. Fizeiek egy par aljáéit 65—70 k;ai- 
czárt. Szilágyi Gábor Mátészalka. 32. sz.

Megérkeztek
a tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek,
Gyapjú és bordurosDelainek

50 krtól feljebb.

Blouse selymek
Divatos ruhadiszek

Csipkék, szaliagok és bélésáruk
Szabó Lajos fiai ezégnei
DEBRECZEN, Rózsatér.

Gallérok 12 krtól. kézellök 20 krtól.
Nyakkendők 15 krtól feljebb.
Flanel és selyem turista ingek 120-tól. 
Fehér és színes alsó szoknyák 120-tól.
Fin és leány ruhák.
Empir s Reform kötények. 
Mosó árak nagy választÜmT
Olcsó, szabott árakban
BöSZPOLY JÁNOS utódánál

Eladó házhelyek.
A Vec.»ey-Bruckner-féIe kegyes ah- 

pitvány folytán a debreczeni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, 
mely a hadházi ut mentén az Apafy- 
utcza és Ferencz József lovassági lak­
tanya között fekszik, 300 négyszögöle 
házhelyekké föidaraboltatván : c 'ház­
helyek mérsékelt áron s igen kedvező 
részletfizetési föltételek mellett eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piacz-u. 44. sz. alalL

Debreczen, 1905. április 20.
á debreczeai ref. egyháí 

küldöttsége.

1 Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti iervezeiek ki­
dolgozása és előle- 
ges kölfségvetések 
teljesen díjtalanul.

Rt" 
öisctqö
SIKER Goldberger ay
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Magyar orvosok! Csak magyar fürdőt ajánljatok i ©

ártfa gyógyírürdö
Fardőidény i május 15-től szeptember 30-ig.

Kárpáti gyógy-, üdülő és fürdőhely, 382 ra. a tenger Országos hirtt modern
színe felett. Posta, Távírda és vasúti állomás. Gyors­
vonatokhoz közvetlen kocsik. U cs. és kir. felsége Er­
zsébet királyné tartózkodási helye 1895-ben. Pompás 
szállodák, gyogyház, magánvillák, éttermek és kávéházak.
Magánfogatok részére istállók és kocsiszínek. Lawn-tenis- 
pálya. Gyermek-játszóhelyek. Villamos világítás. Clubélet 
(Bártfa-fürdői Park-Club, Könyvtár, társalgó« és zeneter­
mek. Pompás turisztika, vadászterület, 6000 hold gyönyörű 
fenyveserdő.
(iVflgVL'iVdSiíitnk Vérszegénység, oly idegbajosoknál és uJuoJiH •■‘BlttlVa. gyengeségeknél, melyek vérhiáuyon, 
vagy kimerülésen alapulnak: női ivarszerek különféle ba- 
jajnál, sápkór, vérhiány ; terméketlenség és tehetetlenség- 
nél ; kimerülésnél súlyosabb betegségek után, váltóláz, gör- 
vély és angol-kórnál; a szívnek megbetegedéseinél. Egye­
dül álló utókura karlsbadi marieribadi, balti, lipiki fü. dók 
használata után. — ORVOSOK : Tiszti fürdőorvos : Dr tilntz 
Henrik közeg, tanácsos, továbbá : Dr Blumenfeld Armin 
Dr. Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossman Dezső.

Dr. Csér! János Győri Dr. Hona rendelő orvosok.
Az elmúlt évadban a vendégek száma 5000 volt.

©
©
©
©
©

hidegvíz -
gyógyintézet! Három ásványvíz- 
fürdő ! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telített szénsavas fürdők. Nan- tö 
heim-kura. Magyarország legkivá- © 
lóbb szivgyógyftirdője. Villany, 04 
fenyő és vaslápfürdők. (bánfai . \ 

vaslápbél.) Ivókúra : Égvéuyes, 
sős, vasas vizek, könnyen emészt- vl/ 

hetök. ©

Orvos forrás felülmúlja miu- © 
denben a Selters vbet! ©

Villamos gyógykezelés, más ige 
tej, savó- és kefir kúra- Po;.ü„ 
les, ózomdus hegyi levegő. Feny­
vesek által terjesztett üditu lul 
zsamos illat. — Pensió elő-1.1 U.Ó 
idényben 8 kor. főidényben 12 kér.
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felvilágosítás és prospektussal készségesen szolgál a fürdőigazgatóság Bártfafüdrö.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával ezemben.


